

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
■ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 225 (7217)

Среда, 11 ноября 1959 г.

Год издания 30-й

Цена 15 коп.

## Годовое обязательство — досрочно

Вместе со всем советским народом трудящиеся нашего города торжественно и радостно отмечали 42-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. На предприятиях прошли собрания, посвященные знаменательной дате, лекции, беседы об успехах нашей Родины, достигнутых за годы Советской власти.

Поистине волнующие события сорок второго года. Успехи Советского Союза в проведении миролюбивой международной политики, в освоении космического пространства, в использовании атомной энергии на мирные цели радуют всех простых людей земли. Они вдохновляют производственные коллективы на быстрейшее претворение в жизнь исторических решений XXI съезда Коммунистической партии, на досрочное завершение заданий первого года семилетки.

С широким размахом в нашем городе шло предпраздничное соревнование. В ходе его многие предприятия добились хороших производственных успехов и рапортовали о выполнении годовых обязательств.

Общественность города по праву гордится делами горняков шахты «Полысаевская-2». Это они первыми всем коллективом вступили в коммунистическое соревнование и теперь идут в авангарде шахтеров треста «Ленинуголь». Полысаевцы брали обязательство в первом году семилетки добить дополнительно 25 тысяч тонн угля. В канун праздника они рапортовали: есть не 25, а 31 тысяча тонн сверхпланового угля! Это славная трудовая победа шахтеров.

О досрочном выполнении годовых обязательств доложили горняки шахты «Полысаевская-3». У них в годовых обязательствах было записано дать тоже 25 тысяч тонн дополнительного топлива. За десять месяцев здесь отправлено 27 тысяч тонн. 24 тысячи тонн угля сверх плана, вместо 20, отправили горняки шахты «Комсомолец». Досрочно выполнил годовые обязательства коллектив шахты им. Ем. Ярославского, шахтостроители участка № 1 Егозовского строй управления и многие другие предприятия нашего города.

За счет чего эти коллективы добиваются успеха? Они умело используют технику и на этой основе повышают производительность труда. На шахте «Полысаевская-2» добыча угля комбайнами на участке № 6 доведена до 15—16 тысяч тонн в месяц. Повышена общая производительность техники. В результате производительность труда здесь составила 72 тонны. А такого показателя наши шахты еще не достигали. С начала года здесь сэкономлено более 8.500 тысяч рублей, улучшены и другие качественные показатели.

Опыт работы полысаевцев говорит о том, что нужно упорно добиваться поставленной цели, настойчиво идти по пути технического прогресса и тогда, несомненно, будут хорошие итоги.

В дни предпраздничного соревнования широко проявлялась трудовая активность рабочих, инженеров, техников, служащих. Сейчас вся воспитательная, организаторская работа должна быть направлена на досрочное выполнение годового плана и годовых обязательств каждым участником, предприятием, каждой шахтой.

Горняки треста «Ленинуголь» несколько лет подряд соревнуются с шахтерами города Белова. Надо признать, наши соседи теперь идут впереди. В этом году они уже добыли сверх плана 125 тысяч тонн угля. У нас же не только обязательства, но и план в целом по тресту не выполняется. За десять месяцев к плану недодано более 69 тысяч тонн угля. Сильно отставаем мы и по другим показателям.

Это отставание — результат плохой работы ряда шахт. Более чем по 80 эшелонов угля с начала года задолжали коллективы шахт «Полысаевская-1» и «Журинка-3». А ведь они брали обязательство дать сверх плана около 20 тысяч тонн угля.

Почему же обязательства этих коллективов оказались нереальными? Только потому, что в их работе много срывов из-за аварий на машинах, несвоевременного снабжения крепежным лесом и другими материалами. Коллективы участков обеспокоены отставанием, они вносят свои предложения, что нужно сделать для увеличения добычи. Руководители треста и шахт должны оказать конкретную помощь каждому коллективу, исправить положение со снабжением крепежными материалами.

В предпраздничные дни механизаторы участка № 8 шахты «Полысаевская-1» проявили хорошую инициативу — решили бороться за 20 тысяч тонн на комбайн. Их поддержали комбайновые бригады «Полысаевской-3».

В поход за полное использование техники должны включиться все коллективы. На это нужно обратить внимание и коллективам шахты «Полысаевской Северной», Грамотеинского разреза. Они пока тоже не выполнили принятых обязательств.

Решение задач технического прогресса сейчас должно стать первостепенным делом каждого предприятия. Это прямой путь к досрочному завершению плана первого года семилетки, к новым успехам на благо Родины. А во имя этого стоит хорошо погружаться.



## Есть 16 тысяч тонн на комбайн!

### Будет двадцать!

Сегодня лучшие механизаторы рудника рапортуют о своих успехах. В прошлом месяце горняки участка № 1 шахты «Полысаевская-3» выдали из лавы № 20 16.597 тонн угля на комбайн при плане 12.960 тонн. На этом шахтеры не думают останавливаться. Они решили производительность «Донбасса» довести до 20.000 тонн. За пятнадцать тысяч тонн угля на машину в месяц развернули борьбу механизаторы лавы № 13 третьего участка этой же шахты.

Докладывая об очередной победе, коллектив шестого участка, развернувший соревнование за использование горной техники на полную мощность, сообщает, что в честь праздника они выдали в прошлом месяце в общей сложности 6.400 тонн дополнительного топлива, а производительность комбайна в лаве № 12 доведена до 16.038 тонн, что значительно выше плановой производительности.

Так отвечают передовые коллективы на призыв партии и решения июньского Пленума ЦК КПСС, зовущие к новым успехам по пути технического прогресса.

### 450 тысяч тонн угля сверх плана

КЕМЕРОВО, 7. (ТАСС). Горняки Кузбасса, соревнуясь за достойную встречу 42-й годовщины Великого Октября, досрочно выполнили свое годовое социалистическое обязательство. Потребителям отгружено 450 тысяч тонн сверхпланового топлива. Значительно перевыполнено также обязательство по добывке коксующихся углей. От снижения себестоимости топлива получено 27 миллионов рублей.

Замечательных результатов добились шахтеры Байдаевского разреза треста «Куйбышевуголь». Они на два месяца раньше срока завершили план первого года семилетки. Передовой коллектив достиг самой высокой на открытых работах производительности труда.

### Богатое месторождение газа

БУГУРУСЛАН, 7. (ТАСС). Коллектив второй конторы бурения треста «Оренбургнефтегазразведка» открыл богатое месторождение природного газа.

В канун праздника бригада мастера Даниленко завершила проходку скважины близ села Покровки. Из глубины 600 метров ударил мощный газовый фонтан.

## Рапорты трудовых побед

☆ ☆ ☆

Горняки треста «Беловуголь» в этом году добыли сверх задания около 125 тысяч тонн угля. За счет снижения себестоимости топлива сэкономлено три миллиона рублей.

Шахтеры рудника активно осваивают новую технику, борются за комплексную механизацию и автоматизацию предприятий.

☆ ☆ ☆

Металлурги с цинковым заводом гордостью одобряют принятые на сессии Верховного Совета СССР законы о развитии народного хозяйства и Государственном бюджете, постановление по докладу тов. Н. С. Хрущева о международном положении и внешней политике СССР.

У каждого трудящегося завода одна мысль: работать еще лучше. На сверхплановом счету завода за десять месяцев много:ника, а также цинковой пыли. Производительность труда состязалась 101,8 процента. Бережно расходуя средства и материалы коллектива завода сэкономил более двух миллионов рублей.

## Горнопроходчики победили

Коллектив первого горного участка Егозовского управления треста «Ленинскхшахтстрой» ведет работы по вскрытию новых угольных полей шахты имени Ем. Ярославского. Заботясь о дальнейшем развитии шахты, горнопроходчики систематически перекрывают план проведения выработок главнейшего направления. Вступая в первый год семилетки, они обязались завершить годовое задание к 42-й годовщине Великого Октября. Свое обязательство коллектив участка выполнил. Пятого ноября проходчики рапортовали о своей победе: пройдены последние метры в счет обязательств и годового задания. Дополнительно пройдено 284 погонных метра выработок.

Лучше других здесь трудилась бригада тов. Ковалева, выполнившая нормы на 130—150 процентов. С большим напряжением работала и бригада тов. Кононцова. Несмотря на сильную обводненность и горногеологические нарушения, она упорно вела главный квершлаг.

### Подарок шахтостроителей

Коллектив горного участка БШСУ, ведущий реконструкцию шахты «Комсомолец», взял обязательство выполнить годовой план к 20 декабря, с большим энтузиазмом борется, чтобы сдержать слово, выполнить обязательство. Особенно хорошо трудятся бригады, борющиеся за почетное звание коллективов коммунистического труда: бригады В. В. Иванова и С. Ю. Леончука. Взятое обязательство они выполнили значительно раньше срока — к 25 октября.

Особенно хорошо трудятся в бригадах передовые проходчики тов. Мощок, Вилюшин, Ягафаров, Устименко. Коллективы бригад Леончука и Иванова достойно встретили 42-ю годовщину Великого Октября.

Е. СИЛЬЧУК,  
проходчик горного участка  
Байкальского ШСУ.

### В Белове

## Рапорты трудовых побед

☆ ☆ ☆

Итоги работы завода «Кузбассрадио» за десять месяцев радуют. Выпуск валовой продукции по сравнению с этим же периодом прошлого года вошел на 11,8 процента. Сверх плана дано на четыре с половины миллиона рублей товарной продукции. Выполнено задание по номенклатуре. Сверхплановые накопления составили около миллиона рублей.

На заводе все больше коллективов включается в коммунистическое соревнование. Сейчас за почетное звание борются 24 бригады, 6 смен, 13 участков.

☆ ☆ ☆

По 70—80 тяжеловесных поездов провели ныне машинисты электровозов тт. Агееев, Байчин. Тяжеловесников в депо становится все больше. За десять месяцев большегрузных маршрутов локомотивные бригады провели по участкам Белово—Усияты и Белово—Промышленная более 11 тысяч. В них перевезено дополнительно к заданию почти 4,5 миллиона тонн народнохозяйственных грузов.

## Наша общая задача

В октябре VI Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ обсудил важный, жизненно необходимый вопрос — «О работе комсомольских организаций по повышению общеобразовательного и культурно-технического уровня рабочей и сельской молодежи».

С большим воодушевлением встретили постановление Пленума по этому вопросу работники школы рабочей молодежи № 1. Нам коллективу учителей, совместно с комсомольскими организациями предприятий города придется много работать над его выполнением.

Надо прямо сказать, что до сего времени общеобразовательной подготовкой рабочей молодежи занималась только школа, а комсомольские организации стояли в стороне от этого важного дела. Секретари комитетов комсомола не интересовались учебой молодежи. Часто даже не знали кто учится в школе, не добивались создания для учащихся нормальных условий на работе, не контролировали учебу. Не случайно поэтому ежегодно значительное число молодых рабочих и работниц, поступивших в школу, бросало учиться, а многие вообще оказывались вне школы, хотя имели все возможности для обучения.

Правда, в этом учебном году, в период комплектования школы учащимися, комсомольские организации провели некоторую работу по вовлечению молодежи в школу. Однако на этом их работа и была закончена. Ни один из секретарей комсомольских организаций не поинтересовался, кого из молодежи зачислили в школу, как люди учатся, какие испытывают трудности.

Прошло только 2 месяца заседаний, а многие рабочие уже перестали посещать школу. Так,

с завода «Красный Октябрь» перестали заниматься комсомольцы Юрий Черданцев, Валерий Шерин, Валерий Москалев, Валерий Зотов и некоторые другие рабочие.

Аналогичное положение на швейной фабрике № 10. Здесь не посещают школу комсомольцы Куклев, Подкорытова, Шилова, Щербакова, Коваленко. Выбыли из школы и некоторые молодые рабочие шахты имени С. М. Кирова, имени Ем. Яровского, «Журинка-3».

На неоднократные просьбы школы помочь в деле улучшения посещаемости занятых комсомольские и другие общественные организации не реагируют.

Сейчас, когда Центральный Комитет ВЛКСМ объявил Всесоюзный поход за повышение общеобразовательного и культурно-технического уровня рабочей молодежи, комсомольские организации должны перестроить свою работу и приложить максимум усилий для обеспечения плодотворной работы и учебы молодежи.

Комсомольская организация города стоит на пороге конференции. Хотелось, чтобы на этой конференции комсомольцы по-доловому обсудили вопрос о повышении знаний рабочей молодежи и наметили конкретные меры по коренному улучшению ее общеобразовательной подготовки.

Только совместными усилиями педагогических коллективов, комсомольских и других общественных организаций города это важное дело можно поставить на должную высоту. К этому нас призывают решения XXI съезда партии.

**Е. КРАЛИНОВ,**  
директор школы рабочей  
молодежи № 1.

## У ГЕОФИЗИКОВ

Трудовыми победами встречал 42-ю годовщину Великого Октября коллектив Кузбасской геофизической экспедиции. Деятимесячную программу первого года семилетки он выполнил

досрочно с превышением на 460 тысяч рублей.

В соревновании с другими экспедициями он идет впереди. На протяжении всего года удерживает за собой переходящее красное знамя.

## Производственное совещание действует

Длительное отставание 2-го района шахты «Журинка-3» во многом зависит от недостатков в работе подземного транспорта. Транспорт здесь — одно из самых «узких» мест. А ведь недостатки вполне устранимы.

Так, на работу транспорта серьезно влияет недоброкачественное проведение планово-предупредительного ремонта. Поэтому, как правило, после ремонта 1—2 часа приходится тратить снова на устранение тех или иных неполадок. Велика еще аварийность на механизмах.

Вопрос о работе транспорта был недавно детально обсужден на заседании постоянно действующего производственного совещания. Помощник главного инженера тов. Зырянов в своем докладе подробно рассказал о недостатках в организации работы на этом участке. Наряду с плохим проведением ремонта была отмечена бесконтрольность со стороны начальника участка тов. Евтушкова, слабая трудовая дисциплина.

Выступившие в ходе обсуждения члены производственного совещания Голочьянц, Егоров, Потапов, Зекторов и другие высказали дальние предложения по улучшению работы подземного транспорта за счет использования внутренних резервов.

Производственное совещание в результате обсуждения, каматило практические мероприятия для того, чтобы участок подземного транспорта перестал быть тормозом в работе шахты. В них предусмотрены такие вопросы, как ускорение монтажа автоматики по управлению конвейерами, внедрение четкого графика планово-предупредительного ремонта, лучшая организация доставки леса в забои и ряд других.

На этом же заседании было решено в начале декабря обсудить на производственном совещании вопрос об управлении кровлей в лавах 2-го района.

**В. ВОРОНИН.**

## Соревнование двух шахт

Скоро будет два года, как коллективы шахт «Полысаевская-1» и «Полысаевская-3» вступили в социалистическое соревнование. Итоги его подводятся регулярно.

30 октября, когда в Москве проходила сессия Верховного Совета СССР, на шахте «Полысаевская-3» приехала делегация от горняков шахты «Полысаевская-1». Гости внимательно знакомились с трудовой жизнью своих соседей. Спустившись в шахту, придиричиво рассматривали горные выработки, знакомились с условиями работы.

На втором наряде актовый зал шахты «Полысаевская-3» был переполнен. Здесь состоялся деловой, обстоятельный разговор о работе двух коллективов. Признавая себя побежденными на этот раз, гости выражали твердую уверенность, что при следующем подведении итогов у них показатели будут намного лучше.

Шахта «Полысаевская-3» имеет на сверхплановом счету свыше 25 тыс. тонн угля, — говорит он. — Коллектив споился с плановыми показателями по производительности труда и снижению себестоимости. Особое

напряжение в труде царило в предоктябрьские дни. В октябре шахта отправила Родине дополнительно 6 эшелонов топлива. Большая заслуга в этом коллективов участков №№ 1, 3 и 4. Так, на сверхплановом счету участка № 1 — 4000 тонн угля.

Выступление начальника шахты «Полысаевская-1» тов. Дашковского было менее успешным. За 9 месяцев 1959 года недодано 88.509 тонн, не выполнен план по производительности труда и себестоимости, шахта имеет значительный перерасход государственных средств.

Состоялся деловой, обстоятельный разговор о работе двух коллективов. Признавая себя побежденными на этот раз, гости выражали твердую уверенность, что при следующем подведении итогов у них показатели будут

отдавая должное коллективу шахты «Полысаевская-3», делегаты высказали и критические замечания. Они указали, что в некоторых выработках плохо борются за культуру производства, кое-где не соблюдаются правила техники безопасности и отмечали другие недостатки.

Встреча ярко показала, как из дня в день растет дружба двух горняцких коллективов. И этот день не только подводил итоги, но и намечались дальнейшие перспективы в работе.

— Я работаю на участке № 8, — говорит комбайнер шахты «Полысаевская-1» тов. Нестеренко. — Наш коллектив к годовщине Великого Октября выдал 3000 тонн сверхпланового топлива. В ноябре мы будем работать еще лучше. Берем обязательство добить на комбайн 26 тысячи тонн угля в месяц. На это нас воодушевляют решения сессии Верховного Совета. Вызываем на соревнование комбайнеров шахты «Полысаевская-3»

Не думают отставать и комбайнеры шахты «Полысаевская-3». Они решили на участке № 1 довести производительность комбайна в ноябре до 20 тысяч тонн угля. Свыше 20 тысяч тонн угля на комбайн обязались добить горняки лавы № 13 участка № 3.

Соревнование между двумя коллективами разгорается с новой силой.

**А. ГУЛЯЕВ.**

200 лет со дня рождения

## Иоганн Фридрих Шиллер

ники», и Конвент присвоил Шиллеру, как «другу» свободы «человечества» звание «Почетного гражданина Французской Республики».

Последующее углубление революции отпугнуло Шиллера. Филистерская ограниченность, неразвитость общественного сознания немецкой буржуазии в условиях политически отсталой феодальной Германии повлияли на Шиллера, в котором страх перед народной революцией нервесил ненависть к гнету князей и господству дво-

роянства. Этим противоречием определялось развитие мировоззрения Шиллера.

Он отверг революцию и противопоставлял ей свою теорию «эстетического воспитания человечества». Идейная слабость мировоззрения Шиллера получила выражение в положительных образах его драм — героях, отстаивающих принципы самоотверженного служения человечеству, но в абстрактной, декларативной форме.

Дружба с Гете оказала благотворное влияние на творчество последнего десятилетия жизни Шиллера. В драме «Вильгельм Телль» (1804 год) Шиллер утверждает право народа на восстание против угнетателей.

В конце своей жизни Шиллер разработал подробный план и успел написать несколько эпизодов к исторической трагедии «Димитрий» — о событиях «смутного времени» в России.

В России поэзия и драматургия Шиллера стали известны еще в начале XIX века. «Благородный адвокат человечества» называл его В. Г. Белинский.

В современной Германии творчество Шиллера служит делу борьбы передовых сил немецкого народа за единство страны, за мир и дружбу народов.

## «Нейес Лебен» — центральная газета на немецком языке

В Москве издательством «Правды» с мая 1957 года издается центральная газета на немецком языке — «Нейес Лебен». Газета рассчитана на широкий круг читателей. Она знакомит своих читателей с важнейшими событиями внутри страны и за рубежом, освещает опыт передовиков про мышленности и сельского хозяйства, культурную жизнь, спорт, отдых трудающих.

Письма, корреспонденции и фотоснимки читателей, а также ответы на их вопросы занимают постоянное место на страницах газеты.

Газета «Нейес Лебен» публикует новеллы, рассказы, стихи, песни с нотами, рецензии на кинофильмы и театральные постановки, специальные полосы для детей, знакомит читателей с новыми книгами, издающимися на немецком языке в Советском Союзе и за рубежом.

Газета преследует цель давать интересные и нужные материалы для каждого советского немца, для каждого читателя, который знает или изучает немецкий язык.

За два с лишним года своего существования газета сумела найти значительное число читателей, создать постоянный рабкоровский актив из числа передовиков труда, представителей интеллигенции. Все это, однако, лишь первые шаги. Необходима дальнейшая работа по вовлечению читателей в актив рабочих и сельских корреспондентов.

Газета могла бы гораздо полнее освещать жизнь, быт, отдых и работу советского человека, если бы еще шире стал круг лиц, сотрудничающих в ней.

Подписка на газету «Нейес Лебен» принимается во всех отделениях связи, киосках «Союзпечати» без ограничения. Подписанная цена на месяц — 2 рубля 60 копеек, на год — 31 рубль 20 копеек. До 20 числа каждого месяца можно оформить подписку на очередной месяц и до конца.

**Н. КУНЦ,**  
собственный корреспондент  
газеты «Нейес Лебен» по  
Кемеровской области.



# Из редакционной почты

## Открытое письмо

управляющему трестом „Ленинуголь“  
тov. БОВТУ

Горняки шахты «Журинка-3» серьезно взялись за наведение порядка в горных выработках, административном комбинате, на участках. Некоторые колективы участков справились со взятыми обязательствами к 42-й годовщине Великого Октября. Это участки №№ 2, 3 и ряд других. Успешно работают многие очистные и подготовительные бригады.

Коллектив шахты готовится перейти на самообслуживание в ламповой и решил провести ряд других хороших мероприятий.

Но наша шахта отстает от других шахт треста. Неспокойно душа у горняков, неприятно быть отстающими. У нас есть

свои недостатки, но во многом нашу работу тормозит лесной склад треста «Ленинуголь». Все участки как подготовительные, так и очистные ощущают острую нужду в крепежном лесе. Бригады, которые борются за звание коллективов коммунистического труда из-за этого в октябре работали ниже своих возможностей.

Особенно наш коллектив очень плохо снабжается такой крепью, как стойки в 2,5 метра и однорезкой. Приведем факты: 30 октября шахта получила с центрального лесного склада однорезки 46,57 кубометров, а по заявке требовалось 68 кубометров. Стоек в 2,5 м нужно было 30 кубометров, а вывезено всего 19 кубометров. На 31 октября однорезки было дано 49 кубометров, а в заявке было указано 63 кубометра, стоек в 2,5 м должны дать 30 кубометров, а фактически дали 25 кубометров. Кроме того, крепь отпускается нестандартная. Стойки нужны длиной в 2,5 метра, а нам дают более длинные. В шахте остается много обрезков от 20 до 70 см.

Бригады простираются из-за недостачи леса и не выполняют не только обязательств, но даже государственного плана. Возьмем к примеру бригаду, борющуюся за звание бригады коммунистического труда, которой руководит тов. Печников. За смену она

может подрубать комбайном до 80 метров, а фактически из-за перебоев в снабжении лесом, рубят от 15 до 20 метров. Бригада под руководством тов. Решетова с участка № 7 также не может выполнять своих обязательств. А это очень способный проходческий коллектив.

Горняков 5-го участка волнует и другой вопрос. У них спущен комбайн в лаву № 74. И вот пошел уже второй месяц, а трест не выделяет главного электродвигателя. Эти причины сдерживают темпы работы коллектива. Много от шахтеров было сигналов в трест. Но отделы треста пока слабо помогают шахте выйти из отставания.

Мы просим вас детально разобраться в работе лесного склада и принять меры, чтобы шахту бесперебойно снабжали лесом, а также, чтобы выполнялись другие заявки с нашей шахты.

Нашим горнякам нужна небольшая помощь, и если она будет оказана, коллектив выйдет из отставания и выполнит взятые обязательства.

В. ПЕЧНИКОВ,  
бригадир участка № 3.

РЕШЕТОВ,  
бригадир участка № 7.

В. МАРЬЯНОВ,  
группа торог участка № 3.

И. ШЕНЦОВ,  
председатель шахткома шахты  
«Журинка-3».

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „Так не следует торговать“

В заметке, опубликованной под таким заголовком, сообщалось о нарушении правил торговли хлебом продавцом магазина № 47 Ягиной.

### „Солью дела не исправишь“

Так была озаглавлена заметка, опубликованная в нашей газете 16 октября.

На запрос редакции начальник торгового отдела ОРСа тов.

## ДОВОЛЬНО ОБЕЩАТЬ

Мы работаем на строительстве Никитинской шахты, живем в новом поселке. Правда, жителей здесь немного — семейств 40. Однако, это не исключает вопроса о снабжении хлебом.

Можно купить побольше, скажем, крупы, сахару, но ведь хлеб не запасешься надолго. Хлеб людям нужен каждый день, а взять его негде. К нам часто приезжают всевозможные комиссии, беседуют с нами удивляются тому, как можно жить без хлеба, обещают позаботиться о снабжении поселка. Но все эти разговоры и посулы надеяли нам. Строители ждут реальной помощи, а ее нет.

Т. ЖУРАВЛЕВ.

## Досадные недоделки

Еще не так давно район Спасстанции был довольно унылым уголком города, а теперь он стал одним из красивейших. Выросли новые квартали много квартирных домов. Десятки семей горняков шахты имени Ем. Ярославского получили в них благоустроенные квартиры.

Но плохо у нас с уличным освещением, в ночное время даже подъезды домов не освещены. Хотелось бы, чтобы на автобусных остановках были установлены радиопропекторы. Все это мелочи, но они тем более досадны, что многое сделано, а вот остается сделать пустяк и не могут.

М. КОНОНОВ,  
комбайнер участка № 7 шахты  
имени Ем. Ярославского.

## Диспетчеры нарушают график движения автотранспорта

Многие жители четвертого участка трудаются в учреждениях города, на шахтах. Но вот попасть вовремя на работу почти невозможно из-за нерегулярного движения пассажирского автотранспорта.

В ожидании грузотакси приходится простоять по часу и более. Особенно ухудшилось положение с наступлением холода. И, нужно сказать, что это вина дежурных диспетчеров, так как они нарушают график движения. Нередко машины, курсирующие с 10-го участка на 4-й, возвращаются от рынка снова

на 10-й участок, а в это время на 4-ом ждут пассажиры.

Недавно у остановки на рынке мы ожидали машину, чтобы поехать на 4-й участок, но всем пришлось идти пешком, так как диспетчером машина снова была направлена на 10-й участок.

Руководству пассажирского автохозяйства следует предупредить дежурных диспетчеров и потребовать выполнения графика движения автотранспорта на 4-й участок.

ДУБЦОВА,  
КРОТОВА,  
ШЕВЕЛЕВ

и другие пассажиры.

## Не заболятся о качестве

25 сентября я сделала заказ в ателье № 2 на пошив зимнего пальто. Материал у меня был свой. На первой примерке 18 сентября обнаружилось, что стежка сделана неудачно. Слишком много положено ваты. Свое замечание я высказала застройщице Чусиной, однако на второй примерке я увидела то же самое, никаких исправлений сделано не было. Мое пальто напоминало стеганный матрац, в нем ни поднять руки, ни повернуться.

3 октября меня пригласили открыть на третью примерку. Прихожу и вижу удивленное лицо Чусиной. «Вас никто не приглашал», — говорит она, — и больше примерять не будем. Приходите за готовым пальто.

18 октября я снова пришла в ателье. На этот раз Чусина начала утверждать, что пальто сделано хорошо и никаких переделок производить не будут. Более того, она заявила, что создадут комиссию и продадут его. Меня это совершенно не устраивает, потому что другого материала я не имею.

К сожалению, не одна и не одна работа в ателье. 10 раз ходила на примерку нормировщица шахты имени С. М. Кирова Рысева. Ей также изуродовали пальто. Два месяца ходила я в ателье и насмотрелась, сколько там допускают брака в одежде. Надо полагать, что в ателье «Швейпром» учат эти замечания.

А. ВОРОЖБИТОВА.

## Когда приведут в порядок дом?

Наступила долгая, холодная зима, а наш дом стоит без крыши. Еще в октябре ураганом снесло перекрытие и до сих пор жилищный отдел Байкальского строй управления не удосужился отремонтировать ее.

Много раз обращались к начальнику ЖКО т. Кирсанову и все бесполезно, он глух к нашей мольбе. Ежегодно в доме замерзает водопровод. Об этом также знают в ЖКО, а что толку — его опять оставили в зиму открытым. Раньше в ко-

ридоре дома стояли батареи паноротопления, два года назад их сняли и унесли, теперь в коридоре холодно. До сих пор в доме не подключены ванны, хотя в каждой квартире они имеются.

Все эти дела ЖКО откладывают в долгий ящик, не считаясь с жильцами.

МОЗГОВЫХ,  
ТУЗОВСКАЯ,  
ЗАБОЛОТСКИЙ  
и др. жители.

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

### Обзор писем трудящихся

Днем и ночью, в любое время суток, вы можете увидеть машины с красным крестом. Ей все уступают дорогу, с уважением провожают взглядом. Скорая помощь! В ней повезли человека, которому нужно спасать жизнь, здоровье.

А затем больной переходит в руки врачей. С их помощью, их стараниями возвращается он к жизни, труду.

Человек — самое дорогое в нашей стране. И те, кто забочится о здоровье его, пользуются большим уважением трудящихся.

Об этом нам рассказывают их письма, присланые в канун Великого Октября. Радостно встречая всенародный праздник, люди не забыли о тех, кому они обязаны своим здоровьем. Вот группа трудящихся — Ющенко, Балдина, Толстыхина, Муравьева и Какаулина — поздравляет коллектив работников скорой медицинской помощи с праздником и желает им доброго здоровья и успехов в труде.

«Благодаря вам, — пишут они, — мы опять стали трудо-

способными, живем и работаем на благо нашей советской Отчизны».

С глубокой теплотой отзываются читатель А. В. Мисулов, машинист подъема шахты «Полысаевская-2», о заведующем глазным отделением горбольницы Елене Павловне Корецкой, которая сохранила зрение его сыну. Вот, что он пишет:

«В сентябре наш 9-летний сын Олег сильно травмировал левый глаз. Образовался сплошной гнойник. Надежды на то, чтобы сохранить глаз, почти не было. Но врач Корецкая применила все новые средства, вела постоянное наблюдение, бывала у больного мальчика даже в свои выходные дни и вылечила ему глаз. Через небольшое сравнительно время наш Олег стал видеть на 90 процентов. Но сейчас Елена Павловна не оставляет мальчика, она хочет довести его зрение до нормального. Такое не забывается. Вся наша семья от чистого сердца поздравляет врача Корецкую и медицинских сестер отделения

долг. И не только врачам, но людям всех профессий шли приветственные письма в редакцию в предоктябрьские дни. Они печатались на страницах нашей газеты в канун праздника. И вот сегодня, обозревая письма, мы хотим рассказать устами наших читателей о людях простой, но нелегкой работы.

Скупыми, но теплыми словами рассказывают жители города о своих почтальонах. Каждое из писем так и начинается «Наш почтальон». И это говорит о многом.

Жильцы дома № 60 по улице Орджоникидзе Тараторкина, Логинов, Пирогова и другие рассказывают, что их почтальон Галина Ивановна Буланова работает в 14-ом отделении связи уже девятый год. Она отличается особой аккуратностью в доставке газет, писем, денежных переводов. И человек она очень хороший. Всегда веселая, улыбающаяся входил в дом и в ответ ей тепло улыбается люди.

В этом же отделении трудится и молодая девушка Аня Петрова. О ней, как о хорошей, прилежной работнице, рассказал секретарь комсомольской

организации чугунолитейного завода тов. Егошин и работница этого же завода Н. Дремина.

Жители дома № 3 по улице Денина — Ковтуненко, Замараева, Надымов, Попова хотят, чтобы во всем городе знали, какая добросовестная, безупречная работница почтальон А. Кузнецова. «В знойный летний день, в дождь и слякоть, осенью, в суровый мороз зимой, — пишут они, — почтальон обязательно вовремя придет к нам в дом».

Такую же характеристику дают жители дома № 2 со Спасстанцией пенсионеры Хорочевская, Мартыненко и другие почтальон 7-го отделения связи Черновой Тамаре Федоровне.

Нет, что ни скажи, а хорошая должность быть почтальоном, приносить людям радость! Прочитав эти письма трудящихся, теплые, душевые, и обязательно так подумаешь. Да и нет у нас плохих профессий. Надо только вот так же, как эти хорошие люди, добросовестно, с чувством долга относиться к своей работе.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
11 ноября 1959 г. № 225, 3 стр.

## По нашему городу

### ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ИЗ КИРГИЗСКОЙ ССР

Давняя дружба связывает горняков шахты имени С. М. Кирова нашего треста и шахтеров Китайской Народной Республики. В адрес кировцев поступило письмо из Китая. Начальник треста «Фусиньуголь» Сюй Цайлян пишет:

«Дорогие товарищи!

По случаю большого праздника — 42-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

## В ДЕНЬ ТОРЖЕСТВА

С великой радостью встретили 42-ю годовщину Великого Октября воспитанники детского дома № 4. Для них этот день был особенно торжественным. 8 ноября вместе с гостями — шефами сели за праздничный стол 60 именинников. К празднику были оформлены игровые комнаты, подготовлены аттракционы, ли-

тературная викторина, художественная самодеятельность.

На праздничный вечер к старшим воспитанникам пришли товарищи по учебе, учителя. Шефы принесли подарки. К зимнему спортивному сезону они купили инвентарь, для младших учащихся — учебные принадлежности, одарили в конце вечера детей фруктами, сладостями.

### Первый турнир

Любителей спорта на швей-фабрике № 10 много. Однако по-настоящему эта работа ожидалась лишь с приходом инструктора тов. Мусохановой. Сейчас в цехах введена производственная гимнастика, работают спортивные секции.

1 ноября на фабрике состоялся шахматно-шашечный турнир. Судьей был назначен спецмеханик Яков Сабдров. Правда, любителей этого вида спорта пока у нас немного, но ведь и мероприятие это организовано впервые.

По шахматам первое место среди девушек заняла бракер Каркашина, второе место присуждено Самойленко. Среди мужчин лидировали двое — Скакаров и Сабдров. По шашкам лучше других играла Платонова.

### К смотру самодеятельности

Для коллективов художественной самодеятельности наступает ответственная пора — приближается городской смотр. 15 ноября в клубе строителей Попысаевского управления будет проходить смотр коллективов самодеятельности промышленных предприятий Попысаевского куста. К этой date всестороннюю подготовку ведет коллектив шахты «Попысаевская-2». Накануне праздника 42-й годовщины Октября правление клуба шахты провело собрание, на котором были подведены итоги работы клуба и проверен ход подготовки к городскому смотру.

Концерт, подготовленный по широкой программе, обещает быть веселым и содержательным.

Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл передает также, что панамские должностные лица

потребовали, чтобы американские военные самолеты прекратили полеты между зоной канала и международным аэропортом Панамы «Такуман».

«Это требование, — подчеркивается в сообщении агентства, — по-видимому, представляет собой еще один признак ухудшения американо-панамских отношений в связи с антиамериканскими выступлениями и демонстрациями, имевшими место 3 и 4 ноября».

ТАСС.

### ГАРРИ ТРУМЭН ПРИЗЫВАЕТ США ВОЗБНОВИТЬ ИСПЫТАНИЯ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ

Нью-Йорк. Бывший президент США Трумэн выступил в газете «Нью-Йорк таймс» со статьей, в которой призывает Соединенные Штаты возобновить испытания ядерного оружия. «Я не думаю, пишет он, что есть какой-то смысл продолжать придерживаться добровольно установленного нами запрета на все наши ядерные испытания; и нам следует немедленно отказаться от него».

ТАСС.

### Военные действия в Алжире

КАИР. Здесь опубликовано коммюнике верховного командования алжирской национально-освободительной армии о военных действиях в Алжире за 3—5 ноября.

Алжирские патриоты, говорится в коммюнике, устроили несколько засад французским боевым конвоем. Части алжирской национально-освободительной армии атаковали 10 укрепленных позиций французских войск, которые потеряли убитыми 140 и ранеными 76 солдат и офицеров. Алжирцы потеряли 40 человек убитыми и 11 ранеными.

Захвачено большое количество французских боеприпасов и боенного снаряжения, учтожено пять французских бронемашин.

ТАСС.

## Советский Союз обогнал США по добыче угля

Нью-Йорк. Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл передает, что в опубликованном горнорудным бюро США отчете указывается, что Советский Союз в 1958 году обогнал Соединенные Штаты по добыче угля и стал крупнейшим производителем угля в мире.

В 1958 году, говорится далее в отчете, Советский Союз обогнал Соединенные Штаты также и по добыче железной руды.

Подчеркивая рост промышленной мощи стран социалистического лагеря и, в частности, успехи, достигнутые горнорудной промышленностью этих стран в последние годы, авторы отчета отмечают, что между 1953 и 1958 годами доля Советского Союза в мировом производстве стали возросла с 16,2 процента до 20,3 процента, в то время как доля Соединенных Штатов упала с 43,1 до 28,6 процента.

В странах социалистического лагеря, продолжают они, производится теперь половина мировой добычи угля по сравнению с 38,1 проц. в 1953 году. В 1958 году эти страны производили 31,6 проц. железной руды по сравнению 21,2 процента в 1953 г.

«Коммунистические страны, — подчеркивается в отчете, — добились также успехов во многих других отраслях, включая нефть и цветные металлы».

Отчет указывает на значительные успехи, достигнутые народным Китаем «в развитии огромных запасов каменного угля и железной руды».

ТАСС.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

12 ноября, в 7 часов вечера, в помещении ГК КПСС проводится конференция телезрителей. В работе конференции примут участие ответственные работники областного телекомитета, телестудии и телеателье.

Приглашаются все желающие. Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

## В КИНОТЕАТРЕ «ПОБЕДА»

11 ноября

Новый художественный фильм «ЮХАН»

Дети до 16 лет не допускаются. Сеансы: 11-20, 1-10, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

Художественный фильм «ГОЛУБОЙ ГОРИЗОНТ»

Сеансы: 9-30, 3-00.

Ильиних Геннадий Леонтьевич, проживающий по ул. Энгельса, № 27-3, возбуждает дело о расторжении брака с Ильиной Лией Прохоровной, проживающей по ул. Чепелевской, № 36.

Дело будет слушаться в народном суде 2-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

## По страницам журнала „Мастер угля“

Подписчики получают десятый, октябрьский номер «Мастера угля».

Главному в работе угольной промышленности — улучшению качества угля и снижению его себестоимости — посвящены материалы раздела «Обмен передовым опытом». О снижении выхода штыбов на шахтах комбината Ростовуголь рассказывается в статье Д. Яроша «Меньше штыбов!» Основные пути ущемления угля, позволившие хакасским горнякам снизить его себестоимость на 8 руб. 67 коп., показаны в статье Г. Волковой «Источники экономии». «Около двух миллионов рублей сэкономили кизеловские горняки», — пишут в своей корреспонденции руководители Пермского обкома профсоюза угольщиков Н. Кобелев и П. Евсиков.

Журнал показывает героев семилетки. Это Михаил Бондалетов и его бригада с карагандинской шахты № 1 «Вертикальная» (см. выступление М. Бондалетова «Работать и жить по-коммунистически»). Это последователи Валентины Гагановой начальник участка донецкой шахты № 1 «Центральная» Александр Белик — герой очерка И. Александрова «Организатор» и бригадир щитовиков Михаил Полухин с кузнецкой шахты «Тайбинская», о котором пишет И. Балибалов.

Теме дня — отчетам и выборам в низовых и первичных профсоюзных организациях посвящена редакционная статья «Недостатки — под огонь деловой критики» В связи с отчетно-выборной кампанией журнал печатает также очерк об уральском горняке Евгении Агибалове, четвертый год бессменно возглавляющим комитет профсоюза на шахте «Капитальная-2».

О труженниках Коркинского разреза № 1—2, его профсоюзных активистах рассказало в очерке С. Федотова «Дела и люди».

Под рубрикой «Наука и техника» опубликована статья кандидата технических наук В. Веденникова о новом комплексе оборудования для выемки угля на тонких пластиах, фотоочерк о Малаховском экспериментальном заводе угольного машиностроения. Статья М. Максимова «Безопасность труда — важнейшая задача» показывает, как повышение технического уровня производства обеспечивает более высокую безопасность работ и снижение производственного травматизма.

Об использовании новой техники на шахтах рассказывают критические материалы, собранные редакторской бригадой журнала на предприятиях треста Красногвардейского угольного машиностроения в Донбассе («Наш край»).

В числе предложений шахтеров-рационализаторов в номере

дано описание приспособления для ликвидации отказавших зядов, некоторых усовершенствований шахтного водоотлива, способа чистки водосборников насосами.

Продолжается обсуждение статьи Б. Бойкова «Какой должна быть комплексная бригада?».

В разделе «Из истории угольной промышленности» опубликован очерк В. Немчинова «Вода — шахтеру помощник» и статья Ю. Анисимова об основоположнике угольной геологии в нашей стране Лутугине.

Из материалов, поступивших на конкурс, в номере напечатаны фельетон Г. Пономарева «Согласованная критика» и рассказ М. Бродского «Верный друг».

«Мастер угля» знакомит читателей с опытом китайских шахтеров по механизированной посадке кровли, с положением горняков Индонезии, рассказывает о новом в жизни угольщиков Германской Демократической Республики.

Журнал дает консультацию о порядке назначения пенсии вследствие заболевания пневмосиликоэозом; о начислении премии рабочим, занятым на выборке породы; о продолжительности рабочего дня и оплате труда мастеров-взрывников.

В разделе «Полезные советы» напечатана статья кандидата педагогических наук И. Марьенко «О культуре поведения».

ТАСС.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

Гортипография: г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

## ЗА РУБЕЖОМ



Народная Республика Болгария. Впервые в истории страны введено обеспечение пенсиями крестьян-кооператоров — мужчин, достигших 60-летнего возраста, и женщин 55 лет. Пенсии получаются примерно 500 тысяч пожилых крестьян-кооператоров.

На снимке: пенсионеры трудового кооперативно-земельного хозяйства села Даскот (округ Тырново).

Фото А. Бармина.

Фотохроника ТАСС.